

Němci koupí ruský plyn za 7kč, nám ho prodají za 30kč. Expert vyrazil dech aktuální situací v Česku

IN prahain.cz/byznys/nemci-koupi-rusky-plyn-za-7kc-nam-ho-prodaji-za-30kc-expert-vyrazil-dech-aktualni-situaci-v-cesku-7485.html



foto: CNN Prima NEWS/Energetický expert Vladimír Štěpán

V rámci odpoledního vysílání CNN Prima news vystoupil v pořadu K věci energetický expert Vladimír Štěpán. V minulosti působil například v Pačesově komisi, jako odborník je podepsaný pod řadou tendrů spojených s plynem. V televizi zmínil například Slovensko, kde se podílel na smluvních vztazích energetického průmyslu.

Klíčovou otázkou podle jeho slov vystihuje vztah EU a jednotlivých států k Rusku. Tamní plynárenská společnost Gazprom vyhlásila před týdnem stav vyšší moci na dodávky zemního plynu do Evropy nejméně jednomu významnému odběrateli, nyní tyto dodávky vyrostly z nuly na 40 procent.

Podle Štěpána to ovšem žádná výrazná útěcha není.

Aktuálně k plynu:

- Ruský plynárenský gigant Gazprom dne 27. července odstaví z provozu další turbínu plynovodu Nord Stream 1 kvůli údržbě
- Dodávky plynu se tak dále sníží na 33 milionů metrů krychlových denně, oznámila ruská společnost
- V současnosti je provoz plynovodu omezen na zhruba 40 procent kapacity
- Ruský prezident Vladimir Putin prohlásil, že státní plynárenská společnost Gazprom je připravena dostát svým závazkům ve vývozu
- Evropská komise neočekává, že plynovod Nord Stream 1 bude po plánovaném čtvrtetním ukončení údržby znovu spuštěn
- Nord Stream 1 vede po dně Baltského moře z Ruska do Německa a je hlavní trasou pro dodávky ruského zemního plynu do EU

„Není to žádná úleva, protože ty energetické dodávky se vrátily na předešlou úroveň, tedy na těch 40 procent. Tedy jde o to, že ten německý obchodník, přes něhož dostáváme plyn, změní jeho odběr. Z drahého plynu, který kupoval na burze, bude kupovat levný, ruský plyn,“ uvedl s tím, že aktuálně prakticky neexistuje alternativa.

„Existují dva tři prodejci, ti se domluví na cenách a je to,“ podotkl.

Podle Vladimíra Štěpána Česko už v minulosti zkoušelo jít cestou takzvané diverzifikace.



Z pořadu CNN Prima News

Je to katastrofa

Nekupovat drahý plyn na burze, ale nahradit ho například plynem z Holandska. „Tam bychom měli kontrakt na dopravu přes Německo a ten plyn byl opět ruský, jednalo se o období let 2007-2017, kdy se toto dojednávalo,“ přiblížil.

Uvedl také, že německý prodejce Uniper měl zkrachovat ([více ZDE](#)). „To oznámil dopisem, to není fikce.“ Po obnovení dodávek ruského plynu se však situace změnila. Jak Štěpán vysvětlil divákům, Německo koupí plyn za zhruba sedm korun za kubík, přičemž do České republiky se dostává s cenou 25-30 korun.

[archiv pořadu K věci naleznete zde](#)

Jak energetický odborník dále prozradil, tento stav považuje za katastrofu.

Jako jednu z alternativních cest prý Německo zkoušelo hledat v Kataru.



Z pořadu CNN Prima News

Tamní princ podle Štěpána řekl, že ano, ale pouze v závislosti na ceně ropy. „Takže drahý plyn, kontrakt na dvacet let...“ shrnul v pořadu vysílaném na CNN Prima News.

I závěrečná část debaty se týkala hledání alternativ. Jak Štěpán opakovaně zdůraznil, nic takového není. „LNG se k nám nedostane, norský plyn se k nám nedostane, holandský plyn se k nám nedostane. Jsme plně závislí na ruském plynu, to je realita pro letošní zimu.“

Možnost hledat příčiny prý souvisí s obdobím kolem roku 2016, kdy jako odborník připravoval projekt napříč několika státy. Tehdy byly v České republice podle všeho také rozpočty od EU, jež by tuto ne-ruskou cestu nahradily. „Politici to moc neřešili,“ posteskl si Štěpán.

Psali jsme



„Špatně slyším, jsem po mrtvici...“ Máme přepisy telefonátů mezi energofirmou...

Na naši redakci se v minulosti obrátila osmdesátiletá žena, která popsala své zkušenosti se společností Energie na doma. Příběh jsme vám...

08. 05. 2022 06:09

Byznys

Psali jsme



Tagy

Speciály



